

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 142 (7592)

СУББОТА

17

июня

1950 г.

Цена 20 коп.

БЮДЖЕТ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

15 июня в нашей газете был опубликован доклад Министра финансов СССР тов. Зверева на сессии Верховного Совета СССР о Государственном бюджете Союза ССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годы.

Государственный бюджет — это свод доходов и расходов страны социализма, это финансовый план советского государства, обеспечивающий денежными средствами осуществление намеченных партийной и правительством задач в области дальнейшего развития народного хозяйства, повышения благосостояния и культуры трудящихся.

В цифрах бюджета находят свое выражение сталинская политика большевистской партии, направленная на строительство коммунизма в нашей стране, на всемерное улучшение материального благосостояния советских людей. Эти цифры говорят о неслыханном укреплении могущества социалистического государства. Государственный бюджет СССР за 1950 год отражает выдающиеся победы, одержанные советским народом под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина в борьбе за досрочное выполнение послесоветской пятилетки.

Прошло более четырех лет с тех пор, как великий вождь советского народа товарищ Сталин в исторический день 9 февраля 1946 года начертал величественную программу послесоветского восстановления и дальнейшего развития социалистического хозяйства. С радостью и патристическим гордостью мы видим, как неуклонно осуществляется эта сталинская программа. В результате мудрого руководства большевистской партией и самоотверженного труда нашего народа основные задачи послесоветской пятилетки успешно выполняются.

Народное хозяйство СССР в целом не только достигло, но и превзошло довоенный уровень. Уже в четвертом квартале прошлого года среднемесячный выпуск промышленной продукции превзошел довоенный уровень на 53 процента, т. е. был выше намеченного пятилетнего плана на 1950 год. В году идет сельское хозяйство. Валовой урожай зерновых культур в минушем году составил 7,6 миллиарда пудов, превысив урожай 1940 года. За короткий срок наша страна решила зерновую проблему. Успешно выполняется трехлетний план развития общественного животноводства. На огромных просторах нашей Родины идут грандиозные работы по преобразованию природы. Миллионы колхозников включились в развернутое наступление на засуху.

Мощный подъем социалистической экономики обеспечил дальнейшее укрепление финансовой системы СССР и повышение покупательной силы советского рубля. Наш рубль является самой прочной и устойчивой валютой в мире.

На основе роста народного хозяйства партия и правительство добиваются неуклонного улучшения материального благосостояния трудящихся и роста культурного уровня советского народа. Это находит свое выражение в последовательном снижении цен на товары широкого потребления, в повышении реальной заработной платы рабочих и служащих, в увеличении доходов колхозников, в росте количества школ, высших учебных заведений, больниц, здравниц и т. д.

Успешное развитие народного хозяйства ведет к росту государственного бюджета СССР и укреплению финансов социалистического государства. В 1949 году значительно возросли как доходы, так и расходы государственного бюджета. В результате увеличения объема промышленной продукции и улучшения качественных показателей в работе предприятий отчетливо видны приросты в бюджете увеличился по сравнению с 1948 годом на 54,9 процента.

Государственный бюджет на 1950 год представлен на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в 432 миллиарда рублей и по расходам в 427,9 миллиарда рублей. Основная часть бюджета идет на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и повышение материального уровня жизни трудящихся. 16,4 миллиарда рублей направляется на финансирование народного хозяйства, причем большая часть этой суммы должна быть затрачена на новое капитальное строительство. Расходы на социально-культурные мероприятия предусмотрены в размере 120,7 миллиарда рублей, что почти на пять миллиардов рублей превышает соответствующие расходы прошлого года.

Вместе с тем, в целях дальнейшего укрепления обороноспособности страны, советское государство выделяет необходимые средства на содержание наших славных Вооруженных Сил, бездельно охраняющих мирный труд советских людей. Ассигнования на эти цели составляют 18,5 процента всех расходов бюджета, против 32,6 процента в довоенном 1940 году и 23,9 процента в первом году послесоветской пятилетки. Эти цифры отражают миролюбивую политику советского государства, отвечающую глубоким интересам всего прогрессивного человечества.

Совсем другую направленность имеют бюджеты капиталистических государств, особенно бюджет США, империалистические заделы которых открыто приводят к политике развязывания новой войны, стремясь к достижению мирового господства. Достаточно сказать, что военные расходы бюджета США за 1949 год в 25 раз превышают расходы на гражданские нужды. По людской политике англо-американских империалистов встречается все более крупное сопротивление сторонников мира, которые спланировали взрыв Советского Союза, как великого знамени борьбы за мир во всем мире.

Государственный бюджет СССР на 1950 год направляет усилия советских людей на решение новых задач коммунистического строительства. Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности и труда, за увеличение выпуска и улучшение качества продукции, за экономию сырья, материалов и топлива, решительно пресечь проявления бесхозяйственности и расточительства, неуклонно укреплять финансовую дисциплину.

Партия и правительство требуют дальнейшего повышения рентабельности в работе всех предприятий. Между тем, в нашем крае есть еще такие предприятия, руководители которых не берегут советскую копеечку, допускают большие потери, плохо борются за снижение себестоимости продукции. Тов. Зверев в своем докладе указал, что на Натальинском рыбокомбинате Камчатской области в прошлом году убытки от порчи рыбной продукции составили около 4 миллионов рублей.

К сожалению, этот факт далеко не единственный в работе предприятий Гавкамчатрыбпрома. Так, например, Кировский рыбокомбинат, в результате преступного хозяйствования бывшего директора Захарова, понес убытки больше чем на 10 миллионов рублей. Плохо борется за рентабельность и Гавайский рыбопрод. Рыбная промышленность края должна покончить с потерями, поднять качество продукции и обеспечить выполнение не только количественных, но и качественных показателей.

Борьба за экономию должна быть законом работы каждого предприятия. Необходимо беречь каждый килограмм сырья, материала, топлива, каждый киловаттчас электроэнергии. Следует шире распространять корабельниково-коммунальное движение за комплексную экономию, воспитывать всех трудящихся в духе бережного отношения к социалистической собственности.

С огромным вниманием следят советские люди за работой сессии Верховного Совета СССР — высшего органа власти. Государственный бюджет на 1950 год, который сейчас рассматривает сессия, является мощным рычагом в деле дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры советской страны, уверенно плушет вперед под руководством большевистской партии по пути коммунистического строительства.

Информационное сообщение о заседании Совета Союза (1 стр.).
Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей (1 стр.).
Доклад председателя Мандатной комиссии Совета Национальностей депутата И. Г. Кэбина (1 стр.).
Доклад председателя Мандатной комиссии Совета Союза депутата А. М. Пузанова (1—2 стр.).
Дневник заседаний Совета Союза и Совета Национальностей (2—3 стр.).
Л. Макоед. — Первые сталинские пятилеток (К 20-летию со дня пуска Сталинградского тракторного завода им. Дзержинского) (3 стр.).

Доклад Мао Цзе-дуна на третьем пленуме Центрального Комитета коммунистической партии Китая (4 стр.).
Заявление председателя центрального руководящего органа компартии Японии Синно Эдуро (4 стр.).
Заявление ЦК компартии Китая по поводу подавления Макартуром коммунистической партии в Японии (4 стр.).
Корейский народ выражает негодование варварскими действиями предательской клики Ли Сынь Мана (4 стр.).

Заседания Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Совета Союза 15 июня 1950 года

15 июня, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось третье заседание Совета Союза.
Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Янов М. А.
На заседании Совета Союза продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 годы. В прениях выступили: депутат Удасынов Н. Д. (Алма-Атинский городской округ, Казахская ССР), депутат Шубин Г. Н. (Псковский округ, Псковская область), Бочев Б. П. (Министр путей сообщения СССР), депутат Лебедева З. А. (Сокольнический округ, г. Москва), депутат Панфилов П. П. (Майкопский округ, Краснодарский край), депутат Чхубианишвили З. Н. (Телавский округ, Грузинская ССР), депутат Николаев Б. Ф. (Выборгский округ, Ленинградская область), депутат Гаваилас М. А. (Батуцкий округ, Литовская ССР), Бовин А. И. (Министр лесного хозяйства СССР), депутат Ефимов А. П. (Хабаровский городской округ, Хабаровский край).
На этом третьем заседании Совета Союза закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседании Совета Национальностей 15 июня 1950 года

15 июня, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось третье заседание Совета Национальностей.
Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шаляметов И.
На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1950 год и об исполнении Государственного бюджета за 1948 и 1949 годы. В прениях выступили: депутат Промонин П. С. (Шугаранский округ, Карело-Финская ССР), Орлов Г. М. (Министр лесной и бумажной промышленности СССР), депутат Матулис Ю. Ю. (Мажейский округ, Литовская ССР), депутат Наримов Т. Р. (Ленинский округ, Узбекская ССР), депутат Михайлов Н. А. (Ставропольский округ, РСФСР), Жаборонков В. Г. (Министр торговли СССР), депутат Салим М. С. (Уральский округ, Казахская ССР), депутат Волошина М. Я. (Каменец-Подольский округ, Украинская ССР), депутат Урабаев Н. Р. (Изнаульский округ, Башкирская АССР), депутат Абрахимов П. А. (Мозырский городской округ, Белорусская ССР), депутат Махль Р. Т. (Раковский районный округ, Эстонская ССР), депутат Сарыев А. (Багановичский округ, Туркменская ССР).
На этом третьем заседании Совета Национальностей закрывается.

Доклад председателя Мандатной комиссии Совета Национальностей депутата И. Г. КЭБИНА

Товарищи депутаты! На основании статьи 50 Конституции Союза Советских Социалистических Республик Мандатная комиссия Совета Национальностей проверила полномочия депутатов, избранных в Совет Национальностей 12 марта 1950 года, и представляет свой доклад на рассмотрение и утверждение Совета Национальностей.

повышение материального благосостояния трудящихся и на обеспечение мира во всем мире. Единственным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных избиратели вновь показали свое безграничное доверие коммунистической партии и одобрили ее политику.

В соответствии с Конституцией СССР и Указами Президиума Верховного Совета СССР для выборов депутатов в Совет Национальностей было образовано 638 избирательных округов. Кандидатурами в депутаты Совета Национальностей по всем этим округам общественными организациями, обществами трудящихся, а также собраниями рабочих, колхозников и интеллигенции были выдвинуты и зарегистрированы в окружных избирательных комиссиях кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Блок коммунистов и беспартийных, как и на прежних выборах в Верховный Совет СССР, показал свою великую силу, доказав, что он является естественным и жизненным делом, выражением неуклонного морально-политического единства советского общества.

12 марта 1950 года состоялись выборы во всех 638 избирательных округах. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех без исключения округах голосовало подавляющее большинство избирателей, принявших участие в голосовании. Таким образом, во всех 638 избирательных округах в депутаты Совета Национальностей были единогласно избраны кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в Верховный Совет СССР явились всенародным праздником, яркой демонстрацией сплоченности всех народов СССР вокруг победоносного знамени партии Ленина — Сталина, вокруг великого вождя народов СССР и трудящихся всего мира товарища Сталина. (Бурные аплодисменты всего зала. Депутаты встали. Овация в честь товарища Сталина).

В числе депутатов: русских — 137, украинцев — 38, белорусов — 25, узбеков — 29, казахов — 19, грузин — 44, азербайджанцев — 32, литовцев — 21, молдаван — 22, латышей — 20, киргизов — 19, таджиков — 20, армян — 32, туркмен — 20, эстонцев — 22, карелов и финнов — 13, абхазов — 4, башкир — 9, бурят — 9, коми — 9, татар — 9, осетин — 11, якутов — 9, чувашей — 8, удмуртов — 5, мордвин — 6, кабардинцев — 7, кара-калпаков — 6, марийцев — 3, адыгеев — 3, тувынцев — 4, алтайцев — 4, народностей Дагестана — 11 и представители других национальностей.

Мандатная комиссия Совета Национальностей проверила все представленные Центральной избирательной комиссией материалы по выборам в Совет Национальностей на каждого депутата в отдельности и установила, что выборы во всех избирательных округах проводились в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР, что никаких жалоб и заявлений о нарушении Конституции или Положения о выборах не имеется.

Приведу некоторые цифры о составе избранных депутатов, характеризующие политические итоги выборов депутатов Совета Национальностей. Эти цифры ярко демонстрируют полное единство советского народа, дружбу народов СССР и показывают сплоченность народов вокруг большевистской партии, Советского правительства и великого Сталина.

В числе депутатов Совета Национальностей рабочих — 180, или 28,2 проц., крестьян — 146, или 22,9 проц. Широко представлена в Совете Национальностей советская интеллигенция. В Совете Национальностей — 103 депутата, или 16,1 проц. составляют работники науки, культуры и искусства всех национальностей СССР — академики, действительные члены Академии наук союзных республик, инженеры, педагоги, юристы, врачи, писатели, артисты и другие. Эти данные говорят о быстром росте науки, литературы и искусства и всех отраслей культуры в союзных республиках, который стал возможным только благодаря повседневной заботе Коммунистической партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о развитии национальной культуры всех социалистических наций.

В связи с этим Мандатная комиссия Совета Национальностей вносит предложение о признании правильными полномочиями всех депутатов Совета Национальностей, избранные которых зарегистрировала Центральная избирательная комиссия.

Во всех 638 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей приняло участие в голосовании 111.090.010 избирателей из общего количества 111.116.373 избирателей, зарегистрированных во всем Советском Союзе. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных в этом голосовании приняло участие 110.782.009 избирателей, что составляет 99,72 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Женщины в СССР предоставлены равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической деятельности. На год в год растет и их политическая активность женщин и их роль в хозяйственной и культурной жизни страны. В Совет Национальностей избраны 147 женщин, что составляет 23 проц. в числе всех депутатов Совета Национальностей.

Мандатная комиссия Совета Национальностей проверила все представленные материалы по выборам в Совет Национальностей на каждого депутата в отдельности и установила, что выборы во всех избирательных округах проводились в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР, что никаких жалоб и заявлений о нарушении Конституции или Положения о выборах не имеется.

В советском социалистическом государстве обеспечено полное равноправие всех национальностей. Партия и правительство последовательно и неуклонно проводят принцип равноправия наций во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни. Лениско-Сталинская дружба народов является одним из основных источников силы и могущества нашего многонационального государства. Дружба и взаимопомощь социалистических наций растет и крепнет с каждым днем.

Советский народ любит свою героическую армию, бездельно охраняющую границы нашего государства и мирный труд советских людей. Народы нашей страны избрали в депутаты Совета Национальностей ряд военных работников.

В отношении повышения рентабельности в работе всех предприятий, руководители которых не берегут советскую копеечку, допускают большие потери, плохо борются за снижение себестоимости продукции. Тов. Зверев в своем докладе указал, что на Натальинском рыбокомбинате Камчатской области в прошлом году убытки от порчи рыбной продукции составили около 4 миллионов рублей.

Выборы депутатов Совета Национальностей еще раз продемонстрировали полное торжество мудрой лениско-Сталинской национальной политики. Великое содружество народов Советского Союза нашло свое яркое выражение в многонациональном составе депутатов Совета Национальностей.

Среди депутатов Совета Национальностей — 24 лауреата Сталинских премий, 37 Героев Социалистического Труда и 18 Героев Советского Союза; 592 депутата Совета Национальностей, или 92,8 проц. награждены орденами и медалями Союза ССР.

К сожалению, этот факт далеко не единственный в работе предприятий Гавкамчатрыбпрома. Так, например, Кировский рыбокомбинат, в результате преступного хозяйствования бывшего директора Захарова, понес убытки больше чем на 10 миллионов рублей. Плохо борется за рентабельность и Гавайский рыбопрод. Рыбная промышленность края должна покончить с потерями, поднять качество продукции и обеспечить выполнение не только количественных, но и качественных показателей.

В составе депутатов Совета Союза рабочих — 238 человек, или 35,1 проц. Из этого числа 169 человек находятся на партийной, советской, хозяйственной, военной и общественной работе.

Всего в Совете Национальностей 147 женщин, что составляет 23 проц. в числе всех депутатов Совета Национальностей.

Кроме того, в Совете Национальностей избраны 24 лауреата Сталинских премий, 37 Героев Социалистического Труда и 18 Героев Советского Союза; 592 депутата Совета Национальностей, или 92,8 проц. награждены орденами и медалями Союза ССР.

В составе депутатов Совета Союза крестьян — 123 человека, или 18,1 проц. Из них 53 человека работают на партийной, советской, хозяйственной, военной и другой работе. Остальные 70 человек заняты непосредственно в сельском хозяйстве, 63 депутата Совета Союза являются председателями колхозов.

Всего в Совете Национальностей 147 женщин, что составляет 23 проц. в числе всех депутатов Совета Национальностей.

В соответствии с Конституцией СССР и Указами Президиума Верховного Совета СССР для выборов депутатов в Совет Национальностей было образовано 638 избирательных округов. Кандидатурами в депутаты Совета Национальностей по всем этим округам общественными организациями, обществами трудящихся, а также собраниями рабочих, колхозников и интеллигенции были выдвинуты и зарегистрированы в окружных избирательных комиссиях кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В состав депутатов Совета Союза избраны 187 партийных и общественных работников, 172 руководящих работника центральных органов власти и местных советских органов, 49 хозяйственных работников.

Всего в Совете Национальностей 147 женщин, что составляет 23 проц. в числе всех депутатов Совета Национальностей.

Советские люди на своем многолетнем опыте убедились в том, что политика партии отвечает глубоким жизненным интересам народа. Вся деятельность большевистской партии, ее Лениско-Сталинского Центрального Комитета является примером

Всего в Совете Национальностей 147 женщин, что составляет 23 проц. в числе всех депутатов Совета Национальностей.

О созыве 23-й сессии Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета депутатов трудящихся, что 23 июня 1950 г. в 19 часов состоится очередная двадцать третья сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Сессия состоится в здании Дома пионера и школьника, ул. Карла Маркса, № 25.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ХАБАРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

(Окончание на второй странице.)

Заседания Верховного Совета СССР В СОВЕТЕ СОЮЗА

Доклад председателя Мандатной комиссии Совета Союза депутата А. М. ПУЗАНОВА

(ОКОНЧАНИЕ)

Великая дружба народов Советского Союза, вдохновляемая товарищем Сталиным, — один из могучих источников силы социалистического государства. Убежденным выражением сталинской дружбы народов является то, что депутаты Совета Союза избраны русские, украинцы, белорусы, узбеки, казахи, грузины, азербайджанцы, литовцы, молдаване, латыши, кипризы, таджики, армяне, туркмены, эстонцы, башкиры, буряты, марийцы, чувашы, осетины, татары, якуты, чухмы, поляки, авары, дагестанцы, якуты, евреи, тувинцы, хакасы.

Подвизающееся большинство депутатов Совета Союза — 619 человек — награждены орденами и медалями Советского Союза. 42 депутата являются Героями Советского Союза, 46 — Героями Социалистического Труда, 53 депутата — лауреаты Сталинских премий.

Среди депутатов Совета Союза насчитывается 291 человек с высшим образованием, с незаконченным высшим образованием — 49 человек и со средним образованием — 145 человек. Таким образом, 485 депутатов, или 78,3 проц. имеют высшее или среднее образование. В числе депутатов Совета Союза: 79 инженеров, 31 агроном, 43 учителя, 21 врач и 117 других специалистов.

Возрастной состав депутатов Совета

рода большинства партии, вокруг великого вождя и учителя, родного и любимого товарища Сталина. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).

Итоги выборов в Верховный Совет СССР показали, что все советские люди единодушно голосовали за дальнейший мощный подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства, за новый расцвет культуры и науки, за неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся нашей страны. Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советский народ голосовал за то, чтобы и дальше росла и крепла неразрушимая дружба народов Советского Союза, чтобы росло и крепло морально-политическое единство советского общества.

Голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советский народ голосовал за мудрую сталинскую внешнюю политику Советского Союза, за прочный мир между народами, за то, чтобы ширялся и крепнул международный фронт мира, демократии и социализма. Воля народов нашей страны, выраженная в итогах выборов, является грозным предостережением всем агрессивным силам земного шара.

Советский народ под руководством своей славной Коммунистической партии уверенно идет вперед к победе коммунизма и вы-

был превзойден довоенный уровень высшего сбора зерна, усовершенствования и других сельскохозяйственных культур.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Янов, заместители Председателя депутаты: А. И. Бириченко, Т. М. Зуева, А. И. Ниязов, А. Ю. Снечук.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встречают появление в правительственных ложах гг. Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверникова, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

На заседании продолжалось обсуждение доклада о Государственном бюджете. Депутаты единодушно подчеркивали, что проект нового Государственного бюджета ярко отражает выдающиеся победы советского народа в борьбе за превращение в жизнь послевоенной сталинской пятилетки.

Выступавшие отмечали, что Государственный бюджет на 1950 год построен в полном соответствии с народнохозяйственным планом и направлен на дальнейшее развитие экономики и культуры страны социализма. Приводилось много цифр и фактов, убедительно свидетельствующих о послевоенных успехах союзных и автономных республик.

Депутаты вскрывали недостатки в работе отдельных министерств и ведомств, вносили предложения, делились опытом советского строительства.

Первым выступил депутат Н. Д. Ундасьян (Казахская ССР).

— Бюджет страны социализма, — говорит он, — является новым свидетельством послевоенной мировой политики советского государства, направленной к дальнейшему развитию производительных сил нашей страны и улучшению благосостояния народов многонационального Советского Союза.

Тов. Ундасьян отмечает, что Советский Казахстан за короткий срок превратился в цветущую республику с крупной промышленностью, с передовым сельским хозяйством. Казахский народ повседневно ощущает заботу великого вождя и учителя товарища Сталина.

Характеризуя послевоенные успехи республики, депутат говорит, что Казахстан стал страной горнодобывающей промышленности и металлургии. Промышленность республики превзошла довоенный уровень производства почти в два раза. Значительные успехи сельского хозяйства, особенно животноводства. Сейчас в республике поставлена задача — в течение 5—6 лет удвоить поголовье скота. Депутат Ундасьян высказал пожелание о том, чтобы Министерство сельского хозяйства СССР более действенно помогало республике в дальнейшем развитии ведущей отрасли сельского хозяйства — животноводства.

Депутат Г. Н. Шубин на примере Песовской области показал, как из года в год увеличивается местный бюджет. В этом году бюджет области возрастает по сравнению с 1949 годом почти в два раза. Трудищиеся области энергично борются за выполнение пятилетнего плана, за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры.

Депутат Шубин критикует работу отдельных министерств и ведомств, в том числе Министерства финансов и Государственной налоговой инспекции, которые не ведут достаточной борьбы против раздувания штатов.

Министр путей сообщения СССР Б. П. Бещев заявил, что советские железнодорожники успешно борются за высокие показатели работы транспорта — ускорение оборота вагонов, снижение себестоимости перевозок и повышение производительности труда.

Советский транспорт с каждым годом растет. Промышленность поставила перед собой задачу, отвечающую требованиям современной техники. Многомиллиардные капитальные вложения направляются на строительство новых магистралей, мостов, вокзалов, жилищ для железнодорожников, на электрификацию и реконструкцию железнодорожных узлов.

Тов. Бещев подчеркнул, что рациональное использование средств транспорта требует полной ликвидации исторических и других непродуманных перевозок.

Депутат З. А. Лебедева (Москва) высказала свое выступление в поддержку организации здравоохранения в стране.

За годы послевоенной сталинской пятилетки в Москве по-прежнему большая работа по дальнейшему улучшению здравоохранения. Расширилась сеть медицинских учреждений, в лечебную практику внедряются последние достижения науки. Вышеуказанная работа, например, около 400 тысяч детей вырезают в младенческом возрасте.

Отметив успехи в медицинском обслуживании трудящихся Москвы, тов. Лебедева поставила вопрос перед строительными организациями об улучшении качества новых зданий медицинских учреждений. Она высказала также пожелание о расширении сети санаториев Подмосковья.

Депутат П. П. Панников рассказал о самоотверженном труде рабочих, колхозников и советской интеллигенции Кубани, этого богатейшего края нашей страны. За годы советской власти здесь получили развитие самые различные отрасли народного хозяйства. Краснодарский край является житницей и нефтеродной, лес и металлургические заводы и крупные металлургические заводы.

Депутат П. П. Панников подчеркнул, что в настоящее время перед строительными организациями стоит задача улучшения качества новых зданий медицинских учреждений. Она высказала также пожелание о расширении сети санаториев Подмосковья.

Депутат П. П. Панников подчеркнул, что в настоящее время перед строительными организациями стоит задача улучшения качества новых зданий медицинских учреждений. Она высказала также пожелание о расширении сети санаториев Подмосковья.

Депутат А. П. Ефимов подчеркнул, что в настоящее время перед строительными организациями стоит задача улучшения качества новых зданий медицинских учреждений. Она высказала также пожелание о расширении сети санаториев Подмосковья.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вчера, 14 июня, первая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 10 часов утра в Большом зале Кремлевского дворца открылось второе заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей депутат З. Шахметов и заместители Председателя депутаты: М. Т. Якубов, М. В. Зырянца, Т. М. Матвишвили.

Появление в правительственных ложах гг. А. И. Микояна, А. Н. Босыгина, Н. М. Шверникова, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкрятова депутаты и многочисленные гости встречают продолжительными аплодисментами.

Председательствующий депутат Шахметов представляет слово для доклада Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Г. Мабину.

Депутат Мабин сообщает, что на основании 50-й статьи Конституции СССР Мандатная комиссия Совета Национальностей проверила полномочия депутатов, избранных в Совет Национальностей 12 марта 1950 года.

Проверив материалы Центральной Избирательной Комиссии на каждого депутата в отдельности, Мандатная комиссия установила, что выборы во всех 638 избирательных округах проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

— Выборы в Верховный Совет СССР, — говорит депутат Мабин, — явились всенародным праздником, яркой демонстрацией сплоченности всех народов СССР вокруг послевоенного знамени партии Ленина-Сталина, вокруг великого вождя народов СССР и трудящихся всего мира товарища Сталина.

Эти слова вызывают в зале бурную овацию. Все встает.

Депутат Мабин отмечает, что великое содружество народов Советского Союза не-

шю свое яркое выражение в многонациональном составе депутатов Совета Национальностей.

Сессия единогласно принимает предложение депутата А. Б. Арутюняна об утверждении доклада Мандатной комиссии.

Совет Национальностей переходит к обсуждению следующего вопроса порядка дня. Слово для доклада Бюджетной комиссии предоставляется Председателю Бюджетной комиссии палаты депутату И. С. Хохлову.

Депутат Хохлов говорит, что исполнение Государственного бюджета СССР в 1948 и 1949 годах происходило в условиях, когда наша социалистическая экономика в своем развитии не только достигла довоенного уровня, но и значительно превзошла этот уровень.

Тов. Хохлов далее отмечает, что некоторые министерства и ведомства в 1949 году полностью не использовали ассигновки на капитальное строительство. В частности, это относится к министерствам нефтяной промышленности и металлургической промышленности. Министерство лесной и бумажной промышленности и Министерство электротехники не обеспечили выполнение плана жилищного строительства.

Докладчик также подвергает критике Министерство мясной и молочной промышленности и Министерство рыбной промышленности, которые недодали значительных сумм в бюджет по налогу с оборота и отчислениям от прибыли.

— Бюджетная комиссия, — говорит депутат Хохлов, — вносит предложение утвердить отчеты об исполнении Государственного бюджета СССР на 1948 и 1949 годы в суммах, принятых правительством.

Депутат Хохлов затем подчеркивает, что Государственный бюджет на 1950 год составлен в соответствии с народнохозяйственным планом пятого года послевоенной

Депутат Н. Г. Гейдаров (Азербайджанская ССР) заявил, что Государственный бюджет СССР на 1950 год выдвигает у советских людей чувство законной гордости за свою замечательную социалистическую Родину, которая под руководством партии Ленина — Сталина добилась замечательных побед в послевоенном строительстве, сельского хозяйства и расцвета социалистической культуры. Вместе со всей страной в дружную семью народов Советского Союза самоотверженно трудится и азербайджанский народ.

Грандиозные успехи трудящихся Азербайджана за годы советской власти, — говорит депутат Гейдаров, — особенно наглядно видны в сравнении с экономикой и культурой таких стран Востока, как Иран и Турция. В особенно тяжелом положении находятся наши единокровные братья в Южном Азербайджане, где ирская реакция разоряет страну и обрекает народ на голод и вымирание.

Депутат И. М. Назаров (Кабардинская АССР) заявил, что новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР является могучей демонстрацией единства советского общества, великого доверия советского народа своему правительству — коммунистической партии, горячий преданности товарищу Сталину, великому вождю народов, великому строителю коммунизма — товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Депутат Назаров поддерживает предложение об утверждении представленного на рассмотрение палаты Государственного бюджета на 1950 год.

После выступления депутата Камахова заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

В 3 часа дня в Большом зале Кремлевского дворца открылось заседание Совета Союза.

За столом Председателя — заместители Председателя Совета Союза депутаты: А. И. Бириченко, Т. М. Зуева, А. И. Ниязов, А. Ю. Снечук.

Депутаты и гости тепло встречают появление в правительственных ложах гг. В. М. Малютова, Г. М. Маленкова, Л. В. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверникова, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

В порядке дня — доклад Мандатной комиссии Совета Союза. Слово предоставляется Председателю Мандатной комиссии депутату А. М. Пузанову.

Тов. Пузанов сообщает, что Мандатная комиссия рассмотрела все материалы, установленные в правительственных ложах гг. В. М. Малютова, Г. М. Маленкова, Л. В. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверникова, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

Докладчик говорит о том, что в высший орган государственной власти избраны лучшие люди нашей страны. В составе депутатов — рабочие, крестьяне, деятели науки и культуры, партийные и советские работники, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выборы в Верховный Совет СССР прошли во всей стране в обстановке огромного патристического подъема и политической активности населения.

— Эти итоги показывают, — продолжает докладчик, — что высший орган государственной власти нашей страны опирается на единую волю всего советского народа, тесно сплоченного вокруг своего великого вождя и учителя, родного и любимого товарища Сталина.

Бурными аплодисментами, переходящими в овацию, встречают присутствующие эти слова.

По предложению депутата Е. А. Фуриевой Совет Союза утверждает доклад Мандатной комиссии.

Затем палата переходит к рассмотрению следующего вопроса порядка дня. С докладом Бюджетной комиссии выступает Председатель Бюджетной комиссии депутат Л. Р. Корниев.

Государственный бюджет СССР на 1950 год, — говорит он, — является ярким свидетельством огромных успехов советского народа в социалистическом строительстве.

Эти успехи говорят о неисчерпаемых творческих силах советского народа, о неизмеримых преимуществах социалистического строя перед капиталистическим.

Депутат Корниев сообщает, что Бюджетная комиссия Совета Союза, рассмотрев Государственный бюджет на 1950 год, установила, что он полностью отвечает задачам народнохозяйственного плана 1950 года.

Бюджетная комиссия Совета Союза вносит предложение утвердить представленный Правительством Государственный бюджет с внесением следующих поправок: предлагается увеличить доходы бюджета на 1.125.100 тысяч рублей за счет налога с оборота, отчислений от прибыли предприятий и хозяйственных организаций, налога со строений и т. д.

Депутат Корниев подвергает критике Министерство промышленности строительных материалов. Министерство мясной и молочной промышленности. Серьезные претензии докладчик предъявляет к Министерству легкой промышленности. Многие предприятия этого Министерства в 1949 году не обеспечили выполнения плана выпуска продукции по ряду изделий.

Депутат Корниев сделал также критические замечания по адресу Министерства финансов, которое не обеспечило своевременного и полного поступления в бюджет некоторых налоговых и других платежей.

— Мирнолюбивая политика Советского государства, непрерывный подъем народного хозяйства, неустанная и плодотворная деятельность великого Сталина на благо нашего народа, — говорит в заключение депутат Корниев, — воодушевляють рабо-

поставил 700 тысяч метров различных тканей, 160 тысяч пар обуви, много машин, металла, станков.

В настоящее время заканчивается разработка нового десятилетнего плана строительства и реконструкции Москвы, основанной на развитии которого, по указанию товарища Сталина, должно явиться всемерное развитие жилищного, школьного и дошкольного строительства.

Депутат М. С. Гречуха (Украинская ССР) говорит, что в восстановлении разрушенного войной хозяйства Советской Украины принимал участие весь народ Советского Союза и в первую очередь русский народ. Опираясь на эту братскую помощь, украинский народ самоотверженным трудом добился уже значительных успехов в восстановлении и дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства.

Депутат Гречуха ставит вопрос о том, чтобы промышленные министерства увеличили выпуск предметов широкого потребления и обеспечили повышение их качества. В заключение он выражает уверенность, что представленный правительством на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1950 год встретит горячую поддержку и одобрение всего советского народа.

Депутат Г. Е. Коваленко (Грозненская область) заявил, что трудящиеся Грозненской области, как и все советские люди, активно участвуют во всеаромном социалистическом соревновании за досрочное исполнение послевоенной сталинской пятилетки. Нефтегазы еще в прошлом году выполнили пятилетний план по уровню выработки нефти; значительные успехи достигли работники сельского хозяйства области.

Депутат Коваленко обращается к министрам нефтяной промышленности, сельского хозяйства, пищевой промышленности, рыбной промышленности и путей сообщения с просьбой оказать помощь области в решении неотложных хозяйственных задач.

После выступления депутата Коваленко заседание Совета Союза закрывается.

(ТАСС).

